
○この問題例は令和７年度数学入試のサンプルです。問題は令和３年度入試をベースに

　作成しています。

○証明問題の出題範囲は図形分野に限定されません。

次の計算をせよ。１
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令和７年度　東京都市大学等々力高等学校　数学入試問題例



次の問いに答えよ。２

���　�)
���� �Q

�
�が整数となる自然数�Q�のうち，もっとも小さいものを求めよ。

���　�次方程式�� �[ ��[�� ��の��つの解を�D��E�とするとき， �D �DE� �E の値を求めよ。

���　関数�\ �D[ �において，�[�が���から��まで増加するとき，変化の割合が���となり，

　[�の変域が���(�� �[��(� �のとき�\�の変域は�E�\���となった。このとき定数�

　D��E�の値を求めよ。

���　母線の長さが���FPで高さが��(� FP�である円錐の表面積を求めよ。ただし，円周率

　は�Sとする。

���　$��%��&�の��人でじゃんけんを��回するとき，$だけが勝つ確率を求めよ。



　右の図のようにある規則で並んだアルファベット３
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がある。同じアルファベットには同じ自然数が入る

ものとし，F�～�O�はその左上の数と右上の数の２倍の

和に等しいものとする。

　例えば，�D ����E ��のときは

　　�F D��E ����� ��

　　�H F��E ����� ���

となる。次の問いに答えよ。

���　�F ����G ���のとき，�D��E�の値を求めよ。

�

���　�D�～�O�の値の中で一番大きいものはどれか。アルファベットで答えよ。

���　� �I � �J  ����を満たす自然数�D��E�の組を求めよ。



　次の図において�[�の値を求めよ。４
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　　点$～/は，円周を���等分する点

$

%

2

3

& �����

[ ��

���

　　点2は円の中心

　　点$，点%は円2における接点
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　　$'は��%$&�の二等分線

　　�%$& ������
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��右の図のように�%$&����である�△$%&�について，

���辺�$%，$&�をそれぞれ���辺とする正方形�$'(%，

$&)*�を�△$%&�の外側につくり，線分%*と線分&'

との交点を3とする。

��このとき，%*�&'�となることを次のように証明した。

���～���に当てはまる式またはことばを答えなさい。

（ただし，同じ番号には同じ式またはことばが入る。）

５

�

△$%*�と�△$'&�において

四角形�$'(%，$&)*�は正方形だから

　　　　　　���$% $'　　��……�①

　　　　　　���$* $&　　���……�②

また　　　�%$*＝　　���　　�，�'$&＝　　���　　

よって　　�%$* �'$&　……�③

①，②，③�より，　　　　　　　　���　　　　　　　　�から

　　　　　△$%*�△$'&�

したがって，�$%* �$'&

すなわち　　�$%3 �$'3

よって円周角の定理の逆から，　　　　　　　　　　　���　　　　　　　　　　　�。

したがって，円周角の定理により　　�'3% �'$% ���

すなわち　　�%*�&'�　　　　W
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　右の図のように，関数�\ �
�

�
�[ �のグラフ上

に��点$��%�をとって正方形$%&'をつくる。

　次の問いに答えよ。ただし，辺$%は�[�軸と

平行である。

���　点$の�[�座標が���のとき，点&の座標を求めよ。

���　点$の�[�座標を�D�とおく。線分&'と�\�軸との

　交点を(とするとき，線分2(の長さを�D�で表せ。

６

　ただし，�D!��とする。

���　����のとき，△2$'を�\�軸について回転させてできる立体の体積を� �9 �，

　△2('を�\�軸について回転させてできる立体の体積を� �9 �とする。

　このとき，� �9  �9 となるような�D�の値を求めよ。ただし，円周率は�S�とする。


